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Návrh na zmenu zákona o meste Košice parlament schválil a doplnil o inštitút referenda. Ako to hodnotí odborník na verejnú správu?

29.4.2026 (SITA.sk) – Novela zákona o Košiciach prešla parlamentom, prináša aj možnosť referenda.

Poslanci Národnej rady SR v utorok schválili novelu zákona o meste Košice. Návrh len niekoľko dní pred schválením v parlamente nabral
nový rozmer a bol doplnený o inštitút referenda. Informoval o tom poslanec Igor Šimko ( Hlas-SD ), ktorý je spolu s Andrejom Sitkárom (
Smer-SD ) predkladateľom návrhu na optimalizáciu počtu mestských častí (MČ) Košíc.

Mesto má v súčasnosti 22 MČ. Pozmeňujúci návrh bol schválený vo výbore, podľa neho by mesto Košice mohlo po dohode s mestskými
poslancami a starostami pripraviť alternatívny model územného členenia. O takto pripravenom návrhu by následne obyvateľstvo
metropoly východu rozhodovalo v referende.

Zároveň sú podmienky návrhu nastavené tak, že maximálny počet mestských častí by nemohol byť viac než desať a najmenšia z nich by
nemala mať menej ako päťtisíc obyvateľov, aby bol zachovaný cieľ racionalizácie a efektívnejšieho fungovania samosprávy.

Odborník hodnotí návrh pozitívne

Odborník na verejnú správu sa ešte pred schválením zákona o meste Košice v NR SR vyjadril, že hodnotí takto nastavené podmienky
kladne.

Nastavené podmienky sú podľa môjho názoru v poriadku, reflektujú aj to, že otázka počtu MČ rezonuje aj v širšej verejnosti ako jedna z
aktuálnych otázok samosprávy mesta.

— Jozef Andrejčák z Katedry verejnej politiky a teórie verejnej správy Fakulty verejnej správy UPJŠ v Košiciach

Upozornil ale, že úprava počtu MČ musí byť kontinuálne riešená s ďalšími dôležitými otázkami, ako sú kompetencie, financovanie či
majetkové záležitosti. „ Na viaceré z nich však odpovede dávajú aj konkrétne zákony týkajúce sa samosprávy. Myslím si, že následne
bude bezpochyby v záujme všetkých aktérov, aby celý proces bol kvalitný v prospech samosprávy a mesta Košice, aj v zmysle záverov a
odporúčaní pripravovanej analýzy, o ktorú sa môže opierať aj návrh mesta,“ dodal Andrejčák.

To, že referendum a nové podmienky sa do návrhu dostali prostredníctvom pozmeňujúceho návrhu, nevníma Andrejčák negatívne.
„Doplnenie zákona v zmysle jeho obsahu, počas samotného procesu a ak ide o skvalitnenie, čo v tomto prípade je, môžeme vnímať
pozitívne a zároveň je v to súlade s kompetenciami,” vraví.

Starostovia kritizujú postup

Predsedníčka Rady starostov v Košiciach Lenka Kovačevičová je, naopak, toho názoru, že zmena zákona o meste Košice by sa nemala
robiť formou pozmeňujúceho návrhu. „ Som v nemom úžase, že taký dôležitý zákon, ako je zákon o meste Košice sa rieši formou
pozmeňujúceho návrhu. Že sa vytiahne ako nejaký zajac z klobúka,” povedala.

Ako ďalej uviedla pre agentúru SITA, myslí si, že sa malo počkať na výsledky analýzy, ktorú si pred časom nechalo vypracovať mesto
Košice. „Zmena sa nemá robiť pre zmenu, ale pre funkčnosť a udržateľnosť,” vyjadrila sa.

Dodala, že pointou nie je ani tak samotný počet MČ, ale priradenie kompetencií novým celkom, ktoré vzniknú, a na to naviazať model
financovania. „Keď prídete k lekárovi a lekár vám povie, ’viete čo, idem vám odrezať pravú a ľavú ruku’ a spýtate sa ’prečo? robili ste
nejakú diagnostiku?’, a on odpovie, že nie,” vraví.

Podobná je podľa nej aj situácia s reformou mesta Košice, chýbajú jej analýzy a dáta. Zdôraznila, že nie je proti reforme, no spytuje sa,
načo sa potom spracúva komplexná analýza objednaná mestom, ktorej výstupy by mali byť dostupné čoskoro.

Kovačevičová apelovala na to, aby sa počkalo na výsledky analýzy, myslí si tiež, že by to malo byť predmetom rokovania mestského
zastupiteľstva, aj Rady starostov, a otvorené pripomienkovaniu zo strany akademickej obce aj verejnosti. Ani Rada starostov podľa jej
slov nie je proti zmene, no nie takýmto spôsobom.

Opozícia varuje pred protiústavnosťou

Postup pri novele zákona o meste Košice krátko po prezentovaní najnovších zmien kritizovalo aj opozičné hnutie Progresívne Slovensko.
Predsedníčka poslaneckého klubu PS Zuzana Mesterová si myslí, že tento návrh ašpiruje na to, aby bol protiústavný.
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Pripomenula, že vlani vo februári sa generálny prokurátor Maroš Žilinka obrátil na Ústavný súd SR v súvislosti s predošlou novelou
zákona o meste Košice, napadol viaceré ustanovenia týkajúce sa práva rozhodovať o vytvorení, zrušení, zlúčení alebo rozdelení
mestskej časti v obligatórnom referende. Ústavný súd v júni minulého roka podnet prijal na ďalšie konanie v celom rozsahu. Avizovala
vtedy, že ak by súčasný návrh prešiel, podajú podnet na Ústavný súd SR.

Aj Kovačevičová poukázala na podnet na Ústavnom súde SR, je toho názoru, že môže nastať podobná situácia.

„Ak by došlo k schváleniu a uvedená novelizácia by vstúpila do platnosti, ÚS SR by rozhodol čo sú súčasným podnetom zohľadňujúc
všetky právne aspekty a konkrétne znenia zákona o meste Košice. Predpokladám, že takéto referendum by mohlo byť realizovateľné,
daný návrh sa v konkrétnej časti odvoláva na zákon o obecnom zriadení,” myslí si Andrejčák.

Šimko hovorí o racionalizácii

Samotný Šimko pre agentúru SITA uviedol, že Košičania volajú po hospodárnosti, čo podľa neho možno dosiahnuť racionalizáciou počtu
MČ i poslancov, ako aj kompetencií. „ Z dlhodobého hľadiska odmietam debatu, že dajte nám najprv kompetencie a peniaze a potom sa
budeme redukovať, pretože to nevedie nikam,” uviedol. Dodal ale, že v súčasnosti jestvuje skrivodlivosť voči rôznym mestským častiam,
ktoré majú rozdielne kompetencie.

Je podľa neho potrebné upraviť to. Šimko podotkol, že jeho a Sitkárov návrh so štyrmi mestskými časťami, ktoré kopírujú súčasné okresy
Košice I až Košice IV, platí. Ak by bolo referendum neúspešné, prípadne by hlasujúci návrh mesta nepodporili, návrh zákona z dielne
poslancov NR SR stanovuje, že od roku 2030/2031 sa počet mestských častí automaticky zníži na štyri, a to podľa aktuálneho okresného
členenia. „ Nejakým spôsobom je to aj udička, aby o sebe konečne nejako rozhodli poslanci v mestskom zastupiteľstve,” poznamenal.

Dodal, že rešpektovali i pohľad košického magistrátu, ktorý sa chce rozhodnúť na základe výsledkov analýzy. Na margo avíza
Progresívneho Slovenska o podnete na Ústavný súd SR sa Šimko vyjadril, že hnutie si „zobralo Košičanov za rukojemníkov”.

„Mrzí ma, že ešte len videli návrh a už povedali, že ho dajú na ÚS SR, kvôli takejto zádrapke,” poznamenal s tým, že progresívci takto idú
proti názoru obyvateľov mesta, z ktorých väčšina si myslí, že by malo byť MČ menej.

Odborník volá po modernej a efektívnej samospráve

Najvhodnejšie riešenie usporiadania samosprávy v Košiciach by podľa Andrejčáka malo zohľadňovať dvojúrovňovú samosprávu, keďže s
ňou existujú dobré skúsenosti. Podotkol ale, že v súčasnosti už naráža na viaceré problémy aplikačnej praxe, ktoré sa odrážajú aj vo
viacerých aktuálnych otázkach samosprávy, či už ekonomických a kompetenčných, ale aj v elektronizácii služieb, vysokej fragmentácii či
vysokých personálnych nákladoch.

„ Samospráva mesta Košice má byť moderná, reflektovať príklady dobrej prax v EÚ, poskytovať efektívne služby pre občanov s jasným
nastavením kompetencií a financovaním so zohľadnením úpravy – znížením počtu mestských častí. S orientáciou na občana, ale
zároveň aj s jasnými pravidlami pre MČ a vzťah mesto – MČ,” uzavrel odborník na verejnú správu.

Ombudsman avizuje podnet na Ústavný súd

Krátko po schválení zákona už avizoval podnet na Ústavný súd SR verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský. Poukázal na
ustanovenia o tom, že každá mestská, respektíve miestna časť, by mala mať v mestskom zastupiteľstve aspoň jedného poslanca.

Ombudsman vyjadril presvedčenie, že takáto právna úprava je v rozpore s Ústavou SR a porušuje rovnosť volebného práva obyvateľov
mesta aj právo kandidátov na poslancov mestského zastupiteľstva na rovnaký prístup k voleným funkciám.

„Určenie volebných obvodov v hraniciach rôzne veľkých a rôzne ľudnatých mestských častí (prípadne aj miestnych častí), s obligatórnym
zastúpením každej mestskej časti v mestskom zastupiteľstve a v kombinácii s pevne určeným počtom poslancov mestského
zastupiteľstva totiž vedie k tomu, že v jednotlivých volebných obvodoch pripadá na jedného poslanca mestského zastupiteľstva výrazne
odlišný počet obyvateľov,” objasnili z Kancelárie verejného ochrancu práv s tým, že daný stav má za následok, že hlasy voličov v
jednotlivých volebných obvodoch majú odlišnú váhu, a teda i rozdielny vplyv na výsledok volieb.

Nerovnosti vo volebnom práve väčšmi prehĺbia

To sa odráža v práve kandidátov na rovnaký prístup k voleným funkciám, v každom volebnom obvode totiž na zvolenie potrebujú získať
výrazne odlišný počet voličských hlasov. Zároveň takto pevne určené hranice volebných obvodov kopírujúcich mestské, prípadne
miestne, časti, neumožňujú reagovať na demografický vývoj, čím sa nerovnosti vo volebnom práve ešte väčšmi prehĺbia.

„Okrem Národnej rady Slovenskej republiky som včera listom o danej situácii informoval aj pána prezidenta Slovenskej republiky. Uviedol
som, že v prípade ak zákon bude publikovaný v Zbierke zákonov podám návrh na začatie konania o ich súlade pred Ústavným súdom
Slovenskej republiky, vrátane návrhu na pozastavenie ich účinnosti,“ uzavrel Dobrovodský.
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Schválená novela o meste Košice počíta so zvýšením počtu mestských poslancov zo súčasných 41 na 51, prináša tiež vytvorenie postu
tretieho viceprimátora. V súvislosti so zvýšením počtu poslancov predkladatelia argumentovali, že občania by mali mať možnosť zvoliť si
poslanca Mestského zastupiteľstva v Košiciach aj z mestskej časti, ktorá v ňom zastúpená nie je.

Tretí viceprimátor, respektíve námestník primátora, by podľa novely mal mať v kompetencii najmä racionalizáciu počtu MČ. Venovať by
sa tiež mal prechodu práv, povinností, záväzkov, užšej komunikácii so starostami a poslancami, prípadne by sa mal zúčastňovať aj na
miestnych zastupiteľstvách.

Viac k témam: Ficova vláda 2023 – 2027 (koalícia Smer-SD Hlas-SD SNS), Referendum

Zdroj: SITA.sk – Návrh na zmenu zákona o meste Košice parlament schválil a doplnil o inštitút referenda. Ako to hodnotí odborník na
verejnú správu? © SITA Všetky práva vyhradené.
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Farmakorezistentná epilepsia kazuistické webináre... // SOLEN

Zavrieť

O podujatí

Farmakorezistentná epilepsia kazuistické webináre - máj 2026

Vážené kolegyne a vážení kolegovia,

farmakorezistentná epilepsia (FRE) je závažná forma epilepsie, ktorá si vyžaduje prehodnotenie diagnózy, obzvlášť so zameraním na
príčinu vzniku ochorenia a vyhotovenie na mieru šitého terapeutického plánu, ktorý zohľadní ďalšie možnosti farmakoterapie, ale aj
epileptochirurgické riešenia. Na webinároch budeme s pozvanými expertmi diskutovať prípady našich pacientov s refraktérnou
epilepsiou. Táto platforma Vám ponúka získať skúsenosti pri riešení pacientov s FRE všeobecne, ale aj možnosť prediskutovať liečbu
Vašich vlastných pacientov.

Na základe pravidelnej účasti viac ako 100 pripojených lekárov pokračuje úspešný projekt už druhý rok. Ide o sériu webinárov sekcie
Slovenskej ligy proti epilepsii SNeS SLS, ktoré sú organizované ako séria live stream webinárov s diskusiou o prezentovaných
prípadoch. Jadro tvoria kazuistiky zaujímavých alebo komplikovaných pacientov.

Tešíme sa na Vašu účasť. V mene výboru SLPE

Doc. MUDr. Eva Feketeová, PhD., predsedníčka Sekcie Slovenská liga proti epilepsii SNeS SLS

Webinár - máj 2026

13. máj 2026, 15.30 – 17.30 hod.

Webinár č. 3 zo série Farmakorezistentná epilepsia

Organizátor:

Slovenská liga proti epilepsii SNeS SLS

Odborný garant:

doc. MUDr. Eva Feketeová, PhD.

Moderátor:

doc. MUDr. E. Feketeová, PhD.

Kazuistiky:
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Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 5

MUDr. Veronika Horňáková MUDr. Petronela Christová MUDr. Petra Levická

Neurologická klinika UPJŠ LF a UNLP

Forma:

vstup na online podujatie je zdarma

Kredity:

Odborné podujatie je zaradené do kontinuálneho medicínskeho vzdelávania. Registrovaní účastníci získajú za účasť na celom odbornom
webinári 2 kredity CME.

Kredity budú automaticky pripísané do konta účastníka na základe jeho ID čísla v SLK.

Pokiaľ nie ste členom SLK a potrebujete vystaviť potvrdenie, prosím, kontaktujte nás na kongres@solen.sk.

Pozvánka na stiahnutie:

Registrácia:

Registrácia na podujatie sa uzatvára 12. 5. 2026 o 24.00 hod., po tomto termíne už nebude možná.

Po úspešnej registrácii cez náš online formulár Vám príde potvrdenie a následne link na sledovanie webináru cez platformu ZOOM. Pre
pridelenie kreditov a zaslanie linku je potrebné sa registrovať na každý webinár samostatne.

registrácia

Pre registráciu na podujatie musíte byť registrovaným používateľom na webe spoločnosti SOLEN.

Podujatie podporili

Doplnený prehľad udalostí na piatok 1. mája  
  30. 4. 2026, 12:11, Zdroj: TASR, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ, Botanická záhrada UPJŠ

Doplnený prehľad udalostí na piatok 1. mája

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: +421 2 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk

-------------------------------------------------------------

Technická podpora: 0905/505 721

-------------------------------------------------------------

Mintal Nemčiansky beh 2026

Nemce

Otvorenie 53. sezóny na Slanickom ostrove umenia (1. mája - 4. októbra)

- vyhliadkové plavby loďou OG Slanica

Námestovo, m. č. Slanická Osada, prístav č. 2, oproti hotelu Slanica

text

06.00 Trebišovský 1. máj (30. apríla - 1. mája)

Motobudíček ulicami mesta

16.00 h - kultúrny program

https://mediaboard.com/
https://app.mediaboard.com/article/6759362179/bf981b07b6c0aa02f0f9?topic_monitor=36657&auth=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJleHAiOjE3ODA0NzcyNTEsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6Njc1OTM2MjE3OSwidGlkIjozNjY1N30.kYB5RdVUUT6_erXWtyml0UVHG9BJhQCEJ1_1cL0-pLI
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Trebišov, mestský amfiteáter

06.50 Prvomájový výstup na Javor

Stretnutie: Detva, železničná zastávka

09.00 Deň otvorených dverí v Národnom žrebčíne

09.00 h - Otvorenie jazdiarne a hipologickej expozície

10.00 h - Verejné tréningy športových koní

14.00 h - Slávnostný galaprogram

Topoľčianky

text

09.00 Deň otvorených dverí na Bite&Byte Alpaca Farm

- sprístupnenie najväčšieho slameného labyrintu na Slovensku

Most pri Bratislave, farma, Brezová 46

09.00 Cassovia Bonsai 2026 (1. - 3. mája) - výstava

Košice, Botanická záhrada UPJŠ, Mánesova 23

09.00 Červenokamenské remeselné trhy (1. - 3. mája)

Častá, Hrad Červený Kameň

09.00 Deň otvorených dverí Vojenského športového centra Dukla B. Bystrica

09.00 h - ukážky športovcov

10.30 h - zoskok parašutistov

11.00 h - autogramiáda športovcov

Banská Bystrica, Atletický štadión SNP Dukla, Cesta olympionikov 3 (vstup cez bránu borcov oproti Športovej hale Dukla)

text

10.00 Petržalský majáles (1. - 2. mája)

Folklórny festival

Bratislava, Námestie republiky

text

10.00 1. máj – Deň otvorených ateliérov

Sprístupnenie ateliérov verejnosti a predstavenie ich tvorby

Bratislava, Nová Cvernovka, Račianska 78

text, video, foto

10.00 Stavanie májov Ružinov

10.00 h - Pošeň, DK Ružinov

10.45 h - Trnávka, park Trnávka

https://mediaboard.com/
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11.30 h - Ostredky, park Ostredky

12.15 h - Štrkovec, Štrkovecké jazero

13.00 h - Ružová dolina, detské ihrisko

13.45 h - Prievoz, Csákyho záhradníctvo

Bratislava

10.00 Jarné trhy v Michalovciach (30. apríla - 2. mája)

08.00 h - Rybárske preteky pre deti o Pohár primátora mesta

10.00 h - 40. ročník Podvihorlatského maratónu

- 22. ročník - Michalovský polmaratón

8. ročník - Polmaratón štafety

10.30 h - 23. ročník - Jazdecké preteky

Michalovce

text

10.00 Prvomájové Malacky 2026

- mestské podujatie s celodenným programom, hudbou a rodinnými aktivitami

- predstavenie plánovaného projektu udržateľnej polyfunkčnej štvrte v blízkosti lesa

Malacky, Zámocký park

10.00 Oslavy 1. mája v Senici

16.30 h - slávnostné odhalenie dvoch novoosadených ozubených koliesok na Záhorácku stenu slávy

Senica, Námestie oslobodenia

text

10.00 S Vesnou na vodu - otvorenie vodáckej sezóny v TTSK

Otvorenie vodáckej sezóny v Trnavskom samosprávnom kraji

Plavby:

Váh – splav medzi Sokolovcami a Hlohovcom

Malý Dunaj – splav od vodného mlyna v Tomášikove

Dunajské ramená – z Vojky nad Dunajom a späť

Baťov kanál – plavba s lodivodom

text

10.00 Májová Štiavnica (1. - 2. mája)

Banská Štiavnica, Námestie sv. Trojice

text

10.30 Tatranský majáles

https://mediaboard.com/
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10.30 h - retro sprievod

11.00 h - stavanie mája

Vysoké Tatry, mestský park, Tatranská Lomnica

text, video, foto

11.00 Bratislavský majáles 2026 (1. - 2. mája)

Bratislava, Tyršovo nábrežie

text, video, foto

11.00 TK strany Hlas-SD

Téma: Hlas pre pracujúcich Slovenska

Informovať budú predseda strany a minister vnútra SR Matúš Šutaj Eštok a podpredseda strany a minister práce, sociálnych vecí a
rodiny SR Erik Tomáš

Prešov, areál Bowling pri trati, Jazdecká 1

text, video, zvuk

11.30 Otvorenie novej prepájacej cyklotrasy na Baťovom kanáli v Skalici

Skalica, Baťov kanál, pri novej plavebnej komore

text

12.00 Deň sociálnej demokracie

Celoslovenské oslavy za účasti predstaviteľov a predsedníctva strany Smer-SD

15.00 h - príhovory hostí

Bánovce nad Bebravou, Námestie Ľudovíta Štúra

text, zvuk

12.00 Oslavy 1. mája v Prešove

Zúčastnia sa predseda strany Hlas-SD a minister vnútra SR Matúš Šutaj Eštok a predstavitelia strany Hlas-SD

Prešov, areál Bowling pri trati, Jazdecká 1

text

13.00 Medzinárodné motokrosové preteky - Československý pohár, Pohár mesta Myjava

18.00 h - Vyhlásenie výsledkov

Myjava

14.00 Slávnostné otvorenie nového zážitkového projektu Cesta Lacka Bebeka za účasti predsedu Košického samosprávneho kraja
Rastislava Trnku, prijímateľa dotácie a starostu obce Ladislava Belányiho a riaditeľky Košice Región Turizmus Lenky Vargovej Jurkovej

Štítnik, Vodný hrad (príchod o 13.50 h)

text

15.00 Otvorenie letnej turistickej sezóny v Hronci (30. apríla - 1. mája)

09.00 h - kyvadlová doprava švajčiarskymi električkami na Čiernohorskej elektrickej železnici na trase Hronec, námestie - Chvatimech

https://mediaboard.com/
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14.00 h - Preteky na cyklodrezinách

15.00 h - uvedenie knihy Monografia obce a slávnostné odhalenie technickej pamiatky historického liatinového mosta vyrobeného v roku
1810

Hronec, Námestie 6. marca

text

15.00 Trnavský majáles (1. - 2. mája)

Trnava, mestský amfiteáter

18.30 Dni Mateja Korvína - Veľký Meder (1. - 3. mája)

Otvorenie letnej sezóny

Veľký Meder, Thermal Corvinus

text

19.00 Socík, sladký socík - obnovená premiéra

Retrokomédia Viliama Klimáčka

Bratislava, divadlo GUnaGU, Františkánske námestie 7

text

Prehľad kultúrnych udalostí vychádza v domácom a easy servise o 17.00 h.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk

mik

Autor: MIK

Doplnený prehľad udalostí na nedeľu 3. mája  
  30. 4. 2026, 12:20, Zdroj: TASR, Vydavateľ: Tlačová agentúra Slovenskej republiky, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ, Botanická záhrada UPJŠ

Doplnený prehľad udalostí na nedeľu 3. mája

E - mail: domred@tasr.sk, tel.: +421 2 59 21 04 58

dispecing@tasr.sk

-------------------------------------------------------------

Technická podpora: 0905/505 721

-------------------------------------------------------------

09.00 Cassovia Bonsai 2026 (1. - 3. mája) - výstava

Košice, Botanická záhrada UPJŠ, Mánesova 23

video, foto

10.00 Furmanské preteky Hniezdne - Slávnosť jari

- súťaž v pílení dreva

Hniezdne, Nestville park

11.00 Deň valaskej kultúry a sviatok ovčiarsky

https://mediaboard.com/
https://app.mediaboard.com/article/6759362187/794d81dba091bfc269d4?topic_monitor=36657&auth=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJleHAiOjE3ODA0NzcyNTEsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6Njc1OTM2MjE4NywidGlkIjozNjY1N30.P4R_ggC6Msu5tHKBFOAzNUOAPTkVyonS5F2I4xb8bVs
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11.00 h - svätá modlitba, spoveď valachov a požehnanie statku, miešanie oviec a ich prvé vyháňanie na pašu (kaplnka)

12.30 h - kultúrny program, strihanie oviec a výroba syrov (pódium na salaši)

Tisovec, sedlo Zbojská

text

12.30 Račianske hody (2. - 3. mája)

15.00 h - Vyhodnotenie súťaže Najlepší hodový koláč

Bratislava, amfiteáter, Knižkova dolina

13.00 TK primátora mesta Bratislava Matúša Valla

Téma: Otvorenie novej multifunkčnej športovej haly

Informovať bude aj starosta mestskej časti Bratislava - Nové Mesto Matúš Čupka

09.00 h - športový program

14.00 h - exhibičný futsalový zápas

Bratislava, športová hala, Pionierska

https://shortlink.uk/1tXkL

text, zvuk, foto

15.00 Ahoj sused v Ružinove

- komunitné podujatie

Bratislava, Nivy, Námestie pradiareň 1900

16.30 Regionálna spomienka pri príležitosti 107. výročia tragickej smrti M. R. Štefánika

16.30 h - spomienkové Služby Božie, evanjelický kostol

17.45 h - pietny akt pred rodným domom M.R. Štefánika

18.15 h - fakľový sprievod na Bradlo

19.30 h - položenie kvetov na Mohylu generála Štefánika na Bradle

Košariská

text

Prehľad kultúrnych udalostí vychádza v domácom a easy servise o 17.00 h.

Informácie o očakávaných udalostiach nájdete aj v aplikácii TASR Kalendárium na adrese kalendarium.tasr.sk

mik

Autor: MIK

Cassovia Bonsai 2026: Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach sa premení na oázu japonského umenia a tradícií  
  30. 4. 2026, 12:31, Zdroj: ssn.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Pavol Mártonfi, Laura

Hoľanová, hovorca UPJŠ OR hovorkyňa UPJŠ, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Botanická záhrada
UPJŠ, Andrea Fridmanová
Dosah: 52 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 36 EUR 

Cassovia Bonsai 2026: Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach sa premení na oázu japonského umenia a tradícií

https://mediaboard.com/
https://app.mediaboard.com/article/6755549222/83195092a9bdbed8f178?topic_monitor=36657&auth=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJleHAiOjE3ODA0NzcyNTEsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6Njc1NTU0OTIyMiwidGlkIjozNjY1N30.UamLhuAQCaqaBMYW1ei942Ik2Arr6GYaPmicJJkY71g
https://www.ssn.sk/31767/cassovia-bonsai-2026-botanicka-zahrada-upjs-v-kosiciach-sa-premeni-na-oazu-japonskeho-umenia-tradicii/
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Comments

Botanická záhrada Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach pozýva na 15. ročník medzinárodnej výstavy CASSOVIA
BONSAI 2026. Od 1. do 3. mája 2026 ožijú vnútorné priestory záhrady krásou viac ako 80 unikátnych stromov od pestovateľov zo
Slovenska, Česka a Maďarska. Podujatie, ktoré sa koná pod záštitou japonského veľvyslanca J. E. Yasuhira Kawakamiho, ponúkne
nielen estetický zážitok, ale aj náhľad do hlbokej ázijskej filozofie.

Jedinečnú prehliadku drevín organizuje Botanická záhrada UPJŠ v spolupráci s Bonsai centrom Košice a Bonsai klubom Košice.
Svojou návštevou poctí univerzitu veľvyslanec Japonska na Slovensku J. E. Yasuhiro Kawakami v piatok 1. mája 2026.

Pri tejto príležitosti pán veľvyslanec udelí cenu za najkrajší bonsaj celej výstavy. „ Sme veľmi radi, že po minuloročnom úspešnom
ročníku môžeme znova v Botanickej záhrade UPJŠ privítať pána veľvyslanca. Jeho osobná účasť a udelenie ceny dodáva podujatiu
vysoký medzinárodný kredit a podčiarkuje odbornú kvalitu vystavovaných exponátov,“ uviedol riaditeľ Botanickej záhrady UPJŠ v
Košiciach prof. RNDr. Pavol Mártonfi, PhD. Súčasťou vlaňajšej návštevy pána veľvyslanca bolo aj sadenie vzácnej moruše ( Morus
boninensis Koidz) v Aleji významných osobností Botanickej záhrady UPJŠ. Tento kriticky ohrozený druh z japonských Boninských
ostrovov je živým dôkazom úspešnej medzinárodnej spolupráce v oblasti ochrany biodiverzity.

Viac než len výstava

Program podujatia je navrhnutý tak, aby zapojil odborníkov aj laickú verejnosť. V sobotu 2. mája od 9:00 do 12:00 hodiny návštevníci
budú môcť naživo sledovať súťaž v tvarovaní bonsajov a ukážky výroby drevených podložiek DAIZA, ktoré sa vyrábajú na mieru pod
kamene SUISEKI – prírodné alebo tvarované kamene malých rozmerov. Tieto podložky by mali kameň vhodne dopĺňať svojím tvarom aj
farbou. O tejto forme starobylého ázijského umenia prezradia viac pozvaní odborníci. Prezentované budú taktiež bonsaje veľkosti
SHOHIN. Počas celého trvania výstavy bude k dispozícii odborné poradenstvo a predaj izbových a vonkajších bonsajov vrátane
potrebného príslušenstva. „ Bonsajistika nie je len o strihaní konárov, je to celoživotná filozofia a trpezlivá práca s prírodou. Naším cieľom
je túto vášeň sprostredkovať širšej verejnosti. Verím, že návštevníci v našich priestoroch nájdu inšpiráciu pre vlastné pestovanie, ako aj
potrebný pokoj a relax, “ dopĺňa prof. Mártonfi.

Výstava bonsajov nebude zďaleka jediným májovým podujatím v univerzitnej záhrade. V sobotu 9. mája od 9: do 17:00 hodiny si
návštevníci budú môcť vychutnať jarnú atmosféru počas Dňa otvorených dverí. Vstup do botanickej záhrady bude v tento deň zdarma. V
rámci programu je plánovaný od 10. do 15. hodiny swap rastlín v altánku na hlavnej ploche vedľa skleníkov.

Botanická záhrada ako výskumné a pedagogické pracovisko Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach patrí medzi tri slovenské
univerzitné botanické záhrady, pričom jej rozlohou, ako aj rozsahom zbierkového fondu sa pýši titulom najväčšej botanickej záhrady na
Slovensku. V roku 2025 oslávila svoje 75. výročie od jej založenia, aj keď prívlastok univerzitná jej patrí až od januára 1964.

Mgr. Laura Hoľanová, PhD., tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach

Kontakt pre médiá:

RNDr. Andrea Fridmanová, PhD.

Zástupkyňa riaditeľa pre vonkajšie vzťahy Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach

Mánesova 23, 043 52 Košice

E-mail: andrea.fridmanova@upjs.sk

Tel.: + 421 55 234 1672, mob.: +421 917 137 463

Web: https://www.upjs.sk/pracoviska/botanicka-zahrada/actuality/vystava-cassovia-bonsai-2026/

Komentáre

Autor: Pridal | RO SSN Košice || RO SSN Košice

Mária Čekanová  
  30. 4. 2026, 13:33, Zdroj: lipany.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa

Šafárika v Košiciach, UPJŠ, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Prírodovedecká fakulta UPJŠ
Dosah: 85 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 44 EUR 

Mária Čekanová

10 min. čítania

https://mediaboard.com/
https://app.mediaboard.com/article/6756044373/bc9648f08b964d55c99d?topic_monitor=36657&auth=eyJhbGciOiJIUzI1NiIsInR5cCI6IkpXVCJ9.eyJleHAiOjE3ODA0NzcyNTEsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6Njc1NjA0NDM3MywidGlkIjozNjY1N30.jew753wJm8wU9xtxKTp4fv6RmndIg5zw49W4E0C3sZQ
https://www.lipany.sk/novinka/132404/n
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Spýtali sme sa za vás...

V Aktualitách lipianskej radnice predstavujeme ľudí, ktorí tu žijú aj pôsobia, ktorí môžu byť pre čitateľov zaujímaví aj inšpiratívni. No
mnohí šikovní Lipanci či Lipianky dlhodobo žijú a sú úspešní nielen za hranicami nášho mesta, ale aj za hranicami Slovenska, ba
dokonca aj za „veľkou mlákou.“ Preto sme oslovili aj dnešnú našu respondentku, ktorá žije v USA – Máriu Čekanovú.

1. Začnem tak od začiatku – viem, že ste na lipianskom gymnáziu maturovali v roku 1994. Aké boli vaše ďalšie cesty?

„Áno, po úspešnom ukončení štúdia na gymnáziu som pokračovala v mojom štúdiu na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
na Prírodovedeckej fakulte v odbore biológia a chémia. Na UPJŠ-ku sme boli prijatí viacerí z nášho ročníka, čo svedčí o kvalite vzdelania
na Gymnáziu v Lipanoch. Bola to veľká zmena prísť z malého mestečka Lipany do Košíc, druhého najväčšieho mesta na SK. No bolo
super, že sme sa tam stretli spolu s mojimi bývalými spolužiakmi z gymnázia. Veľmi rada spomínam na vysokoškolský život na UPJŠ v
Košiciach, hoci to bola to veľmi náročná škola, no z tohto obdobia mám

veľa spomienok na krásne roky bezstarostného života. Veľmi vďačím mojim rodičom za podporu počas vysokoškolského štúdia.“

2. Čomu ste sa profesionálne venovali na Slovensku?

„Po ukončení štúdia na UPJŠ v roku 1999 som dostala ponuku zostať učiť a vedecky pracovať na Oddelení molekulárnej biológie na
Prírodovedeckej fakulte UPJŠ v Košiciach. Taktiež som sa vedecky venovala štúdiu hypericínu – aktívnej látky izolovanej z bylinky
ľubovníka bodkovaného (Hypericum perforatum). Hypericín ma liečivé účinky na rôzne typy rakoviny. Taktiež som sa venovala účinkom
liekov, ako je NSAIDs a radiácie na ničenie rakovinových buniek na molekulárnej úrovni. Moje pôsobenie na Slovenku bolo iba veľmi
krátke, no doteraz udržiavam kontakt s vedením univerzity.“

3. Kedy ste sa a prečo rozhodli odísť do zámoria?

„Na UPJŠ som bola prijatá na doktorandské (PhD) štúdium popri zamestnaní. Keďže na Slovensku boli veľmi limitované možnosti a
financie na výskum, experimenty a odborníkov v oblasti molekulárnej biológie, tak som sa rozhodla hľadať príležitosť v zahraničí –
Rakúsku, Anglicku a USA. A to bol hlavný dôvod, prečo som sa rozhodla odisť do zahraničia. Veľmi som sa potešila, keď som dostala
pracovnú ponuku na Univerzite of Tennessee v Knoxville v USA. V septembri 2000 som už bola na ceste do Prahy, odkiaľ som letela do
Frankfurtu a potom cez Atlantu do Knoxville. Knoxville sa mne a môjmu manželovi

Martinovi stal domovom na 24 rokov. Táto oblasť v Tennessee nám pripomínala náš rodný kraj plný lesov, parkov, jazier a kopcov. Park
Great Smoky Mountains je najnavštevovanejší park v celých USA. Keď sa teraz na to spätne pozerám, už by som sa asi neodvážila takto
odisť do sveta, kde som nepoznala živej duše, tisíce kilometrov od bezpečného domova. Keby nebolo môjho manžela Martina, tak by
som tam nezostala viac ako mesiac. Martin je pre mňa oporou každý deň. Na Univerzitu v Tennessee som nastúpila ako odborný
vedecký pracovník. Postupne po 9 rokoch driny som v roku 2009 dostala ponuku pracovať ako nezávislý vedecký pracovník s
akademickým titulom Assistant Professor a v roku 2015 som bola povýšená na Associate Professor (ekvivalent docentúry na
slovenských vysokých školách). Na Univeriste v Tennessee som pracovala až do r. 2019 a venovala som sa detekcii a liečbe rakoviny.
Ďalších 5 rokov som pracovala na súkromnej klinike, kde sme sa venovali diagnostike infekčných chorôb, hlavne COVID-19.

4. Kde teraz pôsobíte a čomu sa venujete?

„Momentálne pracujem na Mayo Clinic v Rochesteri v Minnesote. Nastúpila som tam začiatkom februára 2025 ako riaditeľka
biorepositárneho laboratória na Mayo Clinic v Rochesteri v štáte Minnessota. Naše laboratórium sa venuje spracovávaniu a uschovaniu
biologických vzoriek z kliník v celých Spojených štátov. Taktiež pracujem ako docentka laboratórnej medicíny a patológie na Lekárskej a
vedeckej fakulte na Mayo Clinic. Mayo Clinic BAP laboratórium je jedno z najmodernejšich vedeckých biorepozitárnych laboratórií na
celom svete. Podieľam sa na grante - jednej z najväčších štúdií v USA, ktorej sa zúčastňuje okolo 1 milióna účastníkov z rôznych štátov
USA. Vzorky slúžia na rôzne vedecké štúdie na odhalenie toho, ako genetické a iné vplyvy, životný štýl, sociálno-ekonomické podmienky,
správanie, vplývajú na vývin rôznych chorôb, aby sme ich vedeli predvídať, čo najskôr diagnostikovať a použiť cielenú liečbu.“

5. Vieme, že ste vo svojej práci úspešná. Môžete nám o tom niečo viac prezradiť?„

V prvom rade by som sa chcela poďakovať za všetko, kto som, koho mám okolo seba, kde som sa uplatnila v mojom živote Pánu Bohu, 
mojim rodičom, manželovi Martinovi, sestrám a mojej rodine. Je pre mňa ťažké preložiť z angličtiny do slovenčiny všetky ocenenia a 
uznania v mojej profesionálnej oblasti. V životopise uvádzam na 20 stranách moje profesionálne výsledky. Môj výskum bol publikovaný 
vo viacerých než 50 recenzovaných časopisoch a prezentovaný na 70 medzinárodných, národných a miestnych vedeckých mítingoch a 
konferenciách. Úspešne som viedla a vzdelávala vyše 50 študentov v odbornom vysokoškolskom štúdiu, technikov, mladých odborníkov 
v odbore molekulárnej biológie, rezidentov a internistov. Som členkou viacerých medzinárodných organizácií, ako je napr. Americké 
združenie na výskum rakoviny (American Association of Cancer Research - AACR), Celosvetová spoločnosť pre molekulárne 
zobrazovanie (World Molecular Imaging Society - WMIC). Z mojich terajších ocenení by som asi spomenula atestáciu na riaditeľa 
klinického laboratória v oblasti vysokoodbornej molekulárnej diagnostiky z roku 2024. V štáte Tennessee som dostala cenu roku 2015 pre
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jedného vedca roka vo veterinárnej oblasti. Toto ocenenie som dostala za vynikajúce úspechy a výskum v oblasti veterinárnej medicíny,
kde sa skúmali nové lieky na liečbu rôznych chorôb, ako sú rakovina a osteoartritída, ktorými trpia nielen ľudia, ale aj naši domáci
štvornohí spoločníci – psy a mačky.

6. Ostáva vám aj nejaký voľný čas? Ako ho trávite?

„Teraz už mám troška viac voľného času ako na začiatku kariéry, keď sme tu museli zvládnuť konkurenciu celosvetovej odbornej špičky,
ako ja tak aj môj manžel Martin. Musím prezradiť na Martina, že aj on sa tu veľmi úspešne uplatnil ako licencovaný geodet. Aj on musel
prejsť cez atestačné skúšky v oblasti geodézie, aby si mohol založiť svoju vlastnú firmu v tejto oblasti. Vo svojom voľnom čase veľmi radi
spolu cestujeme, varíme rôzne jedlá a trávime čas na našej záhrade.“

7. Vraciate sa často do rodných Lipian? Kedy vás tu najbližšie môžeme stretnúť?

„Áno, radi sa vraciame domov na naše rodné Slovensko. Cestujeme domov aspoň jedenkrát do roka navštíviť našich rodičov, sestry,
rodiny a priateľov na Slovensku a v Čechách. Najbližšiu návštevu plánujeme v máji, kedy sa chystám osláviť svoje okrúhle narodeniny so
svojimi najbližšími. Ale naším plánom je o pár rokov sa natrvalo vrátiť domov, do rodného kraja, takže sa budeme stretávať častejšie.“

Viera Urdová

Spýtali sme sa za vás...

29.4.2026 14:59
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Koncertná mapa Slovenska 30. 4. – 6. 5. 2026

30.04.2026

FS Urpín / DFS Radosť (Stavanie mája) – Námestie SNP, 16.00

Bardejov:

Très Biens / Silverdolls – Bašta – kultúrno-komunitné centrum, 20.00

Banská Bystrica:

Jazzinfection Trio – Michalidesová, Vizvári, Bereza – Hogo Fogo, 19.00

Bratislava:

Morenito de Triana – Zrzky Wine & Tapas, 17.00

Moja Reč (Otvorenie palubovej sezóny) – Pink Whale, 18.00

Lecha Dodi (A.R.T. Fest Bratislava 2026) – Koncertná sieň Klarisky, 18.30

Sláčikové kvarteto (Vivaldi – Hudba pri sviečkach) – DK Ružinov, 19.00

Felice band / špeciálny hosť: Ondrej Tkáč – Lozano, pizzeria & pub, 19.00

Klady Kľudu ( K rst albumu Č o kto má) – DK Lúky, 19.00

Katy Bert ó k Tóth Trio (International Jazz Day ) – Jazztikot, 19.00

Milo Suchomel – saxofón, Nikolaj Nikitin – saxofón, Ľuboš Šrámek – klávesy, Matej Štubniak – basa, Marián Ševčík – bicie (In Jazz We
Trust) – Nu Spirit Bar, 20.00

Lenka Dusilová Band / špeciálny hosť: David Koller – DK Zrkadlový háj, 20.00

https://mediaboard.com/
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Yanko Kral / Hugo Hypetrain / Bandurko / Yambinko / MiriMiriMiri ( Refresher 2000s Party) – Šafko Klub, 21.00

Playyard (Štvrtok je malý piatok) – Kácečko, 22.00

SickSoul Groove (Temný štvrtok) – Temný Ost Block, 22.00

xinchào / Carl / Workshift ( Carl’s Invites ) – Nu Spirit Bar, 22.00

Michal Breeth / Tomas Haverlik / Little Loui / Pappi / Antena / Vik ( Night of Legends ) – Aldea Club, 22.00

Shimmi ( Yolo Tour ) / support: PG! – Edison park, večer

Lens / LIIA / RomiE / Mantis ( Herbeat by Pulsation ) – Neptune Club, večer

Košice:

Štátna filharmónia Košice, dirigentka Oksana Lyniv, Valère Burnon – klavír (Čajkovského klavírny koncert) – Dom umenia, 19.00

DJ Zužči ( Disco Party) – Tabačka Kulturfabrik, 21.00

Nitra:

Dávid Bílek (Gitarová Show 2026) – Nitrianska galéria, 19.00

Partizánske:

C:rcle / Beaty / Arax / Elderik / Syndicate / Gepi / Piatok / Paplon / Fifilip (Trident 25 Years ) – Fabrika 61, 21.00

Poprad:

Martin Geišberg (Koncert na živo [ t ] ) – Divadlo Poprad, 19. 0 0

Prešov:

Exorcizphobia / Primary Resistance / Funus / Surgery / Detergent (Prešovské jatky) – 263 club, 18.00

Malalata / BDHS – Blikajúci Dychový Hudobný Systém – Sklad hudby Stromoradie, 20.00

Rožňava:

Hex / DJ Just Dave / Koncert Konzervatória Jozefa Adamoviča a Konzervatória Petra Dvorského (Župné dni Košického kraja) – Námestie
baníkov, od 14.00

Trenčín:

Erbets Q. a Iveta Lišková / Skylark Q. a Andrea Panáková (Medzinárodný deň jazzu: Jazz za železnou oponou) – Klub Lúč, 21.00

Trnava:

Zandome / Pingi – Kultúrne centrum Malý Berlín, 20.30

Turany:

FS Kriváň (Tradičné stavanie mája) – Na námestí, od 17.00

Vrbové:

Horkýže Slíže / Feelme / Abusus (Vítanie jari – oslava života a abstinencie) – Kinosála, 19.00

Piatok 1. 5. 2026

Bratislava:

P oklady – PUĽS & Party v 21. storočí / Iconito / FS Ekonó m / SZUŠ Macharova & ZUŠ Praha / Lúčka / Všetečníci / Poleno / Hájenka
(Petržalský majales ) – Námestie Republiky, od 10.00
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Hex / Richard Müller / A.M.O. / Walter Schnitzelsson / Kriss Krimm (Bratislavský majáles) – Tyršovo nábrežie, od 15.00

Roc’hann – ArtVinotéka, 18.00

Hrob (Brána Chladu release party) / Temora / Sangre De Idiotas – Žalár, 19.00

Hardline / support: Black Tiger – Randal Club, 19.00

Beyuz (Už je dobre) – Kácečko, 19.00

Janci Rigo Quartet – Jazztikot, 19.30

RudeBoys Radio / Spxnkey / Otec Mirec / Brii / Franchise / Osive / Romski ( RudeBoys Radio Night: Stems ) – Šafko Klub, 21.00

Silvester Suske / The_And / Sani ( Sofa ) – Nu Spirit Bar, 22.00

Košice:

Innoxia Corpora / Antisocial Skills / My o vlkoch (3x Punk hore v Colle ) – Collosseum Club, 19.00

Zayo (Klobúk Dole Tour ) / špeciálni hostia: LucaBrassi10x / Porsche Boy / Wen / Dalyb – Tabačka Kulturfabrik, 19.00

Malacky:

No Name / Tolstoys / Los Brados / Čarovné ostrohy a ďalší (Prvomájové Malacky) – Zámocký park, od 10.00

Martin:

René Lacko – Led Zeppelin tribute – Barmuseum, 20.00

Nové Mesto nad Váhom:

Peter Luha – moderná gitara & looping / Flaco de Nerja – flamenco gitarový virtuóz ( Guitar Night – Stret modernej gitary a flamenca ) –
Blue Note, 19.00

Piešťany:

Blues Rock Generations ( Rádiovica – Oldies Párty Trnavského Rádia) – HS Centrum, 18.00

Poprad:

Duchoňovci / Rozhybkosti / Srdcovka (Futbalisti vítajú jar) – Futbalový areál FC Poprad-Stráže, 15.00

Pingi / Zandome – Tatran Pub, večer

Skalica:

Catastrofy / Like Fool – O art centrum, 19.00

Šamorín:

DJ Milan Lieskovský – Arena Club, 19.00

Tatranská Lomnica:

Hrdza / Podtatranskí Alexandrovci / FS Vagonár (Tatranský majáles) – Mestský park, 11.00

Trnava:

Kollárovci / Polemic / Desmod / Ščamba (Trnavský majáles) – Amfiteáter, 15.00

Bassinvasion: Subtension – 10 Bar, 21.00

Team revival SK – Rock Club Mlyn, 20.00

Zvolen:
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Dušan Vlk ( Sweet Solitude Tour ) / David-San / support: Musty / Goldy – Bar Bar Podzemie, 20.00

Žilina:

Exorcizphobia / Performed / Illegal – Smer Klub 77, 20.00

Sobota 2. 5. 2026

Koreňová Zelenina – Archanjel caffe bar, 20.00

Bratislava:

Olympic / Neon Fever / Meky Žbirka Tribut / The Beatle Heart´s Club a ďalší (Petržalský majales ) – Námestie Republiky, od 10.00

Zuzana Smatanová / Hrdza / Johnny de City / Štefan Repka GoralS / FS Vienok a jeho mladá ĽH / ZUŠ Vrbenského (Račianske hody
2026) – Amfiteáter Knižkova dolina, od 14.00

Billy Barman / Medial Banana / Tolstoys / Bad Karma Boy / Na vlnách umenia – Orchester & Zbor Bratislavských ZUŠ (Bratislavský
majáles) – Tyršovo nábrežie, od 15.00

KUD Frankopan – Remete ( Hrvatski Dan ) – Istra Centrum Devínska Nová Ves, 16.00

Spevácky zbor Canens / Shamwari / Líbeznělky (Koncert priateľstva) – Koncertná sieň Klarisky, 17.00

Andreas ( Millennium Mashup TV: Rihanna Edition ) – Aldea Club, 22.00

Atomal / Uma Durman ( One Night Stand ) – Nu Spirit Bar, 22.00

Saymooon / Fantomass / Tomáš Deák / vapor.meth / Cxlxrzy / Blythe (New Kids Turbo Rave ) – WAX2, 22.00

Detva:

Kollárovci – Dom kultúry A. Sládkoviča, 17.00

Dubnica nad Váhom:

Dehydrated / Coldblooded – Doors pub, 19.00

Halič:

IMT SMILE ( Ch â teau Tour 26) – Galicia Nueva, zámocký hotel, 20.00

Košice:

FS Borievka / Mária Mačošková / ĽH Šarišan / FS Vargovčan z Hanušoviec n ad Topľou / DFS Jahôdka (Folklórna Terasa) – Pred OC
Galéria, od 17.00

Peter Sleis – GuitarCafe, 19.00

FS Váh (Odkaz [ y ] ) – Dom kultúry, 18.00

Modra:

Bukasový Masív / FeelMe / ZUŠ Modra / Fíha Tralala (Modranská železnica) – Modra, Hlavná stanica, 17.00

Námestovo:

Credo / Križiaci / Metelica / Mimicry (Benefičný koncert pre Viki Ďubašákovú ) – Dom kultúry, 16.00

Nitra:

Divá Zver – Frankie Rock Club, 19.00

Nové Mesto nad Váhom:

YPS ( Oldies Party) – Blue Note, 20.00
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Trenčín:

Fobia Kid / support: Sekula – KKC Hviezda, 20.30

Žilina:

Chora doba / Twistem a ďalší – KC Hoffmann, 19.00

Nedeľa 3. 5. 2026

IMT SMILE ( Ch â teau Tour 26) – Château Bela, 19.00

Bratislava:

František Nedvěd a Neznámi / Huncúti / Bojnická kapela / DFS Malinky / Spevácky súbor Račan a ďalší (Račianske hody 2026) –
Amfiteáter Knižkova dolina, od 12.30

Kali (Idem k vám Tour ) / hostia: Tina / Alan Murin / Laci Strike / D á vid Bílek / Sám Sebou / Šorty – Námestie Republiky, Petržalka,
17.00

Lucie Bílá ( Obyčejná holka Turné 2026) – Peugeot aréna, 19.00

Celer / Xces (VR set) – A4 – priestor súčasnej kultúry, 20.00

Bytča:

Peter Lipa Band / Zabiť Františka (Hviezdne noci) – Sobášny palác, 18.00

Kežmarok:

Katka Koščová a Daniel Špiner (Otvorenie letnej sezóny) – Kežmarský hrad, od 13.00

Košice:

Peter Bič Project a ďalší (Folklórna Terasa) – Pred OC Galéria, od 17.00

Nitra:

Dariia Lytvishko ( Ars Organi ) – Piaristický kostol sv. Ladislava, 19.00

Prešov:

Dušan Vlk / Štefan Štec (Koncert pre Martinu a Jána) – Sklad hudby Stromoradie, 18.00

Šamorín:

Kristián Šebek a pätnásťčlenný živý orchester (Môj vzor, Božský Karel) – Mestské kultúrne stredisko, 19.00

Trebišov:

Marek Vrábel (Organový koncert) – Rímskokatolícky kostol Návštevy Panny Márie, 15.30

Trenčín:

Juraj Tomka – husle a Maroš Klátik – klavír (Festival Hudba pod hradom – jar) – ZUŠ Karola Pádivého, 18.00

Trnava:

Kali / Dara Rolins / Alan Murin / Adam Ďurica / Sám Sebou / Ego (Trnavský majáles) – Amfiteáter, 15.00

Capella Istropolitana (Trnavská hudobná jar x Arco festival – Noc sláčikov) – Mariánsky seminár Marianum, 18.00

Pondelok 4. 5. 2026

Angel CCAA / Diktät (777) – Collosseum Club, 19.30
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Spišské Podhradie:

La Gioia (Romantické piesne) – Koncertná sála, Sídlisko Hrad, 18.00

Topoľčany:

Katka Koščová a Daniel Špiner – Koncertná sála pod radnicou, 18.00

Utorok 5. 5. 2026

Jan Bartoš (Klavírny recitál V) – Malá sála Slovenskej filharmónie, 19.00

Jonathan Swensen a Filip Štrauch (Recitál) – Moyzesova sieň, 19.00

Friends of Asia & Andrej Gál – Pálffyho palác, 19.00

The Cold Stares (Rock v múzeu) – Múzeum obchodu, 19.00

Dávid Bílek (Gitarová Show 2026) – Stará tržnica, 19.00

Oleg Skrypka and Vopli Vidopliassova (40 years on stage ) – Majestic Music Club, 20.00

Jesenské:

La Gioia (Romantické piesne) – Kultúrny dom, 18.00

Košice:

Dominika Mirgová / DJ Semir a ďalší (Deň kariéry & Festival hudby a zábavy pre študentov UPJŠ) – Areál internátov na Medickej, od
15.00

Moldava nad Bodvou:

Alan Murin / Peter Šrámek / DJ Just Dave (Župné dni Košického kraja) – Mestský športový areál, od 14.00

Prešov:

Alexandr Misko (Prešovské dni klasickej gitary) – Park kultúry a oddychu Čierny orol, 18.00

Ružomberok:

Katka Koščová a Daniel Špiner – Kino Kultúra, 18.00

Sabinov:

ĽH Stana Baláža – Kino Torysa, 18.00

Trnava:

Fragile & Peter Lipa – Dom kultúry, 19.00

Streda 6. 5. 2026

Banská Bystrica:

Študenti Katedry vokálnej interpretácie FMU a Katedry herectva FDU AU v Banskej Bystrici, Peter Dekrét – klavírna spolupráca, Daniel
Simandl – hudobné naštudovanie (Ruské operné fragmenty) – Stredoslovenské osvetové stredisko, 16.00

Patrícia Malovec, Peter Berger, Veronika Mihalková, Ivan Zvarík, Michaela Šebestová, Martin Morháč, Michaela Kušteková, Michaela
Kraus, Darina Benčová, Alena Grach, Milan Hajaš / Spevácky zbor, orchester a Balet Štátnej opery (Antonín Dvořák: Rusalka) – Štátna
opera, 18.30

Lucie Bílá ( Obyčejná holka Turné 2026) – Tipsport aréna, 19.00

Bratislava: Anabela a Anikó Patkolo / hostia: Vanessa Šárközi / Patkolo Ensemble a ďalší (Krst albumu Gypsy Heart ) – Zrkadlová sieň
Primaciálneho paláca, 19.00
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Lucia Bujnová – spev, Pavol Bodnár – klavír, Kristína Koneval – violončelo / Hosť. Skyva ( Chansons ) – Koncertná sieň Klarisky, 19.00

Anja Brocilovic, Sára Sokolová – akordeónové duo / Anhelina Kydora – klavír / Jana Macíková – husle, Denisa Vyšínská – harfa, Zuzana
Valentová – klavírna spolupráca / Eva Blašková – spev, Bohuslav Sosna – klavír / Benjamín Maga, Dávid Karčol – gitarové duo / Usenko
Sofiia – klavír / Niko Mato, Emir Turkič, Mariana Miščančuk – saxofónové trio / Lea Tomášiková – klavír / Iveta Kovačova – klavír / Anna
Štibraná – klavír (Študentské Soirée ) – Koncertná sieň Dvorana, 19.00

Michael Mayo & Band (Jarné Jazzáky 2026) – Design Factory – Sýpka Jarovce, 19.30

Motýľ & Rothenstein ( Heavyweight Meeting ) – Nu Spirit Bar, 20.00

Alvaro Soler (El Camino Tour 2026) – Peugeot aréna, 20.00

Smart / DMS / Grimaso / Spin (Stredy v meste – Otváračka leta v Alchymistovi) – Alchymista pub, 20.00

Kinet ( Desperate House Vibes ) – Nu Spirit Bar, 22.00

Čadca:

Katka Koščová a Daniel Špiner – Kysucká knižnica, 18.00

Košice:

The Match / The Rude Groove Explosion (777) – Collosseum Club, 20.00

Prešov:

Sanel Redžić (Prešovské dni klasickej gitary) – Park kultúry a oddychu Čierny orol, 18.00

Zvolen:

Insineratehymn / Deadspeak / Ruineum – Bar bar podzemie, 19.00

Žilina:

Spojený symfonický orchester Konzervatória Žilina a Banská Bystrica, dirigent Michal Vaňouček / Miešaný zbor konzervatória Žilina,
zbormajster Štefan Sedlický, Pavol Bohdan Zápotočný – klavír, Katarína Ambrózová – husle – Dom umenia Fatra, 18.00

Štefan Štec a Fajta / hosť: ĽH Miroslava Mačuhu – Dom odborov, 18.00

text: Jozef Husovský

foto:

Štvrtok 2. 4. 2026 Banská Bystrica: Dorota Nvotová (Lazy Tour) – Hogo Fogo, 19.00 Bratislava:...

02.04.2026
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pričom výrazná časť z nich študuje na lekárskych fakultách v Bratislave a Martine.…
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Tisíce študentov odchádzajú do zahraničia. Slovensko hľadá spôsob, ako ich pritiahnuť späť

Každý piaty vysokoškolák na Slovensku je zo zahraničia, čo je historické maximum. Za posledných šesť rokov sa ich počet zdvojnásobil.
Napriek tomu zároveň patríme medzi krajiny s najväčším odlivom vlastných študentov.

Tisíce slovenských študentov každoročne odchádzajú študovať do Česka či ďalších krajín. Minister školstva v tom však zásadný problém
nevidí.

Prichádzajú tisíce zahraničných študentov

„Ak idú študovať na najprestížnejšie univerzity, kam prichádzajú študenti z celého sveta, nepovažujem to za problém. Dôležité je, či im
Slovensko dokáže ponúknuť podmienky na návrat,“ uvádza minister školstva Tomáš Drucker (Hlas-SD).

Podľa študentov ich do zahraničia lákajú najmä lepšie pracovné príležitosti a vyššie platy, ale aj celková spoločenská a politická kultúra.

„Študenti majú v zahraničí viac lepšie platených pracovných príležitostí. Spomínajú aj politickú kultúru, ktorá sa im na Slovensku nepáči.
Väčšina z nich odchádza za lepším životom,“ vysvetľuje podpredseda Študentskej rady vysokých škôl Adrián Koniar.

Na Slovensko naopak prichádzajú tisíce zahraničných študentov. V súčasnosti ich je viac ako 30-tisíc, pričom významnú časť tvoria
študenti z Ukrajiny.

„Na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach študuje v tomto akademickom roku približne 2 000 zahraničných študentov zo 70
krajín,“ uvádza hovorkyňa univerzity Laura Hoľanová.

„Univerzita Komenského eviduje 3 998 zahraničných študentov, pričom výrazná časť z nich študuje na lekárskych fakultách v Bratislave a
Martine,“ dodáva hovorkyňa univerzity Eva Kopecká.

Ministerstvo školstva vyhlásilo výzvu

Pre mnohých zahraničných študentov je však Slovensko len prestupnou stanicou. Po skončení štúdia často odchádzajú domov, najmä
pre jazykovú bariéru a administratívne prekážky.

„Ide najmä o spracovanie dokumentov – od povoľovacích procesov cez uznávanie diplomov až po komunikáciu s cudzineckou políciou,“
približuje členka správnej rady ASAI a vedúca vzdelávacej komisie Miroslava Šáchová.

Ministerstvo školstva preto vyhlásilo výzvu na podporu kurzov slovenčiny pre cudzincov. Cieľom je uľahčiť ich začlenenie do života na
Slovensku.

Autor: Frederika Samuelová
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[strojový prepis] …Na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach študuje v tomto akademickom roku dvetisíc zahraničných
študentov zo sedemdesiatich krajín sveta. Univerzita Komenského eviduje tritisíc deväťstodeväťdesiatosem zahraničných študentov,
pričom výrazná časť z nich študuje na lekárskych fakultách v Bratislave a Martine.…
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